



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 24/ -18

Podgorica, 5. jun 2018. godine

**Savjet za građansku kontrolu rada policije**, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković, doc.dr Branislav Radulović, prof. dr Dražen Cerović, mr.sc. dr Vladimir Dobričanin i advokat Zoran Čelebić** postupao je po pritužbi nevladine organizacije (NVO) "Društvo za zaštitu životinja - Ruka Šapi", sa sjedištem u Podgorici, i usvojio nakon pribavljenih informacija i izjašnjenja, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

## ZAKLJUČAK

1. NVO "Društvo za zaštitu životinja - Ruka Šapi", sa sjedištem u Podgorici, obratilo se građanskoj kontroli policije ukazujući na slučaj usmrćenog šteneta u mjestu Polja, opština Mojkovac, 18. marta 2018. godine. Za ovaj slučaj podnosioci pritužbe su saznali putem mreže "Facebook", a u opisu ovog događaja se navodi da je neposredno nakon počinjenog djela građanin Lj.F. zatečen kako se udaljava sa lica mjesta, noseći metalni poljoprivredni alat - ašov, te da je o samom događaju obaviještena policija koja je izašla na teren i izvršila uviđaj, uzela izjave od očevidaca i samog osumnjičenog koji je, kako se navodi, priznao izvršenje krivičnog djela. U obrazloženju se, takođe, navodi da s obzirom da je štene prema informacijama koje je ova NVO dobila bilo mirno i socijalizovano, smatraju da nije postojao opravdan razlog za lišavanje života psa na ovaj izuzetno nehuman način o čemu svjedoče i same fotografije uznemirujućeg sadržaja dostavljene u prilogu.
2. U vezi sa iznijeti događajem podnosilac pritužbe NVO „Ruka Šapi“ podnijelo je, na osnovu čl.254 i 255 Zakona o krivičnom postupku Crne Gore krivične prijave Upravi policije - Centru bezbjednosti (CB) Podgorica i Osnovnom državnim tužilaštvu (ODT) protiv imenovanog građanina, sa zahtjevom da se istražni postupak sprovede do kraja, uzimajući u obzir policijske i veterinarske izvještaje, a osumnjičeni u slučaju sudskog dokazivanja krivice kazni saglasno odredbama Krivičnog zakonika i Zakona o zaštiti dobrobiti životinja Crne Gore.
3. Ova NVO zatražila je da Savjet prati i ocijeni primjenu policijskih ovlašćenja u konkretnom slučaju.

4. Savjet je predmetni slučaj uzeo u razmatranje i obratio se Upravi policije da, podsjećajući da je građanska kontrola policije izdala niz veoma afirmativnih i pozitivnih ocjena u vezi sa postupanjem policije u predmetima koji se odnose na zaštitu životinja, osigura isti pristup iznijetom pitanju za slučaj postupanja službenika Odjeljenja bezbjednosti (OB) Mojkovac kakav je Savjet registrovao u Beranama, Tivtu, Kotoru, Budvi i Podgorici.
5. Uprava policije u odgovoru koji je dostavila Savjetu je informisala da je u kontekstu navedenog događaja, Dežurnoj službi OB Mojkovac telefonskim putem, dana 18.03.2018.godine u 16,20 časova, građanin F.M. podnio prijavu da je F.Lj. u mjestu Polja ubio psa, te je sa prijavom upoznat dežurni starješina - vođa bezbjednosnog sektora koji je po istoj postupio, izašao na lice mjesta kod kuće F.M., i utvrdio da se na putu, pored kuće, nalazi povrijeđeni pas. S tim u vezi, policijski službenik je 18.03.2018. godine u 16,30 časova telefonskim putem obavijestio ODT u Bijelom Polju o navodima iz prijave F.M., i zatečenom stanju na licu mjesta događaja, koji se izjasnio da je ovim povodom potrebno prikupiti obavještenja od građana, obavijestiti doktora veterine radi izlaska na lice mjesta, fotografisati lice mjesta i predmet prosljediti na ocjenu.
6. U nastavku informacije Uprave policije o preduzetim radnjama stoji da je na lice mjesta, povodom ovog događaja, izašao veterinar i sačinio izvještaj kao i da su lice mjesta fotografisali kriminalistički tehničari PS OB Mojkovac.
7. Potom su, istog dana, u OB Mojkovac prikupljena obavještenja od F.Lj., F.M. i F.M.. O navedenom događaju je, shodno proceduri, poslat telegram Sektoru policije opšte nadležnosti, OKC-u i Odjeljenju za planiranje, razvoj i analitiku informativno na upoznavanje.
8. OB Mojkovac poslat je, 23. marta 2018, dopis CB Podgorica sa krivičnom prijavom NVO „Društvo za zaštitu životinja Ruka - Šapi“ protiv F.Lj. o čemu je obaviješten ODT S.S. koji je naredio da mu se navedena prijava dostavi na uvid. U zaključnici odgovora Uprave policije stoji da je telefonskim putem ODT S.S. 02.04.2018. godine naredio da mu se spisi navedenog predmeta pošalju na postupanje i odlučivanje kako je i učinjeno službenim putem dan kasnije.
9. Savjet je predmetni odgovor Uprave policije prosljedio podnosiocu pritužbe NVO „Ruka Šapi“ iz Podgorice na upoznavanje, a kod ODT Bijelo Polje, u kontekstu sadržaja predmetnog odgovora Uprave policije, iskazao interesovanje za status predmeta.
10. S tim u vezi, ODT u Bijelom Polju je informisalo da je nakon sprovedenog postupka izviđaja rješenjem od 25.05.2018. godine odbacilo krivičnu prijavu NVO „Ruka – Šapi“ iz Podgorice, podnijetu protiv F.Lj. iz Mojkovca, zbog krivičnog djela ubijanje i mučenje životinja i razaranje njihovog staništa iz čl.309 st.1 Krivičnog zakonika Crne Gore, jer djelo za koje je prijavljen po Zakonu nije krivično djelo, uslijed postojanja razloga koji isključuju protivpravnost, o čemu će obavijestiti ovu NVO dostavljanjem rješenja sa pravnom poukom.
11. Savjet je podnosioca pritužbe NVO „Ruka šapi“ upoznao sa predmetnim obavještenjem ODT Bijelo Polje.
12. Savjet je odlučio da sa predmetom upozna novoformirani Savjet Vlade Crne Gore za zaštitu životinja kako bi se i na tom nivou mogli sagledati i razmotriti stvarni kapaciteti

i profesionalna volja u svim državnim organima koji su vezi sa zaštitom životinja i primjenom zakona s tim u vezi.

13.Savjet ocjenjuje da su u konkretnom slučaju policijski službenici OB Mojkovac postupili profesionalno i izuzetno posvećeno.

14.Savjet na osnovu velikog broja konkretnih primjera i pokazatelja prepoznaje da civilno društvo posvećeno zaštiti i dobrobiti životinja u Upravi policije i MUP Crne Gore ima odgovornog i pouzdanog partnera.

**SAVJET ZA  
GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE**